

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области горячо приветствуют Вас, своего родного отца, друга и учителя.

Вступив в новый 1943 год, мы делимся с Вами итогами нашей работы и нашими планами на будущее. 1942 год прошёл под знаком дальнейшего роста социалистического сельского хозяйства. Колхозники и колхозницы Горьковской области в дни отечественной войны с немецкими захватчиками, сознавая свою ответственность за судьбу родины, работали с удвоенной и утроенной энергией. Преодолевая трудности военного времени, колхозы увеличили посевную площадь на 121 тысячу гектаров. Весенний сев был закончен на 18 дней, а уборка урожая на 30 дней раньше, чем в 1941 году. Государственный план урожайности по важнейшим сельскохозяйственным культурам перевыполнен. Зерна собрано в среднем по 12 центнеров с гектара, льноволокна—4,1 центнера, картофеля—140 центнеров. Многие колхозы получили стопудовый урожай хлеба, а отдельные мастера земледелия и того больше. Колхоз имени 17-й стрелковой дивизии в Кстовском районе собрал 146 пудов зерна с гектара; бригада Александра Домнина в колхозе имени Свердлова Муромского района получила с гектара 195 пудов яровой пшеницы; звеньевая Анна Малафеева в колхозе «Искра» Ветлужского района взяла 64 пуда льноволокна с гектара. Таких примеров по нашей области много. Соблюдая первую колхозную заповедь, заботясь о доблестных бойцах Красной Армии, колхозы перевыполнили планы поставок государству хлеба, овощей и мяса. Хлеба в 1942 году сдано на 4.500.000 пудов больше, чем в 1941 году, овощей—на 1.800.000 пудов, картофеля—на 2.100.000 пудов, льноволокна на 187.000 пудов.

Государственный план увеличения поголовья продуктивного скота область перевыполнила. За год количество крупного рогатого скота в наших колхозах увеличилось на 31,2 проц., свиней—на 43,2 проц., овец—на 41,2 проц. Мы сообщали Вам, товарищ Сталин, о 60.000.000 рублей, внесённых горьковской деревней на эскадрилью бое-

вых самолётов имени Валерия Чкалова. Вдохновлённые Вашим приветствием и благодарностью Красной Армии, колхозники и колхозницы дополнительно собрали 43.000.000 рублей. В фонд Красной Армии сдано колхозниками из личных запасов свыше 100.000 пудов хлеба. Для Красной Армии по области собрано свыше 1.000.000 тёплых вещей.

Рассказывая Вам о результатах нашей работы, о нашей помощи фронту, мы далеки от мысли о том, что возможности наши мобилизованы полностью, что мы сделали всё. Отнюдь нет. Сейчас только начинают развёртываться во всю мощь резервы, заключённые в социалистическом колхозном строе.

Мы вносим предложение организовать социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов и районов за высокий военный урожай 1943 года. 25-летие Рабоче-Крестьянской Красной Армии должно быть крупной вехой этого соревнования. Мы берём на себя следующие обязательства:

Ко Дню Красной Армии полностью подготовить семена, отремонтировать сельхозмашины и инвентарь в каждом колхозе; заготовить на удобрения 1.000.000 тонн торфа, 35.000 тонн золы и вывезти на поля не менее 3.000.000 тонн навоза; отремонтировать все тракторы и сельхозмашины в МТС и совхозах не позднее 1-го апреля, перевести к началу полевых работ не менее 1.000 тракторов на газогенераторное топливо; перевыполнить план подготовки трактористов и подготовить не менее 65.000 человек колхозных кадров массовых квалификаций, повысить урожайность сельскохозяйственных культур в 1943 году на 10 проц., увеличить поголовье крупного рогатого скота на 20 проц., свиней—на 15 проц., овец—на 20 проц. Получить от каждой фуражной коровы в среднем по колхозам области не менее чем 1.500 литров молока в год; настричь шерсти с каждой овцы не менее 2,5 килограмма, получить не менее 12 деловых порослят на свиноматку; добиться, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал за год не менее 275 трудовых дней.

Мы понимаем, что выполнение этих обязательств потребует от нас ещё больше организованности, дисциплинированности и большей ответственности за свою работу. Сделаем всё для того, чтобы выполнить обязательства и усилить помощь фронту.

ПРЕЗИДИУМ СОВЕЩАНИЯ.
Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.

г. Горький

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)
товарищу РОДИОНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим кроме первых 60 миллионов дополнительно 43 миллиона рублей на строительство эскадрильи самолётов, сдав-

шим свыше 100 тысяч пудов хлеба и тёплые вещи для Красной Армии,—мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь ввиду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений, с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника длиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение 7 дней напряженных боев, преодолевая неслыханно упорное сопротивление противника, заняли: г. Шлиссельбург, крупные укрепленные пункты Марьино, Московская Дубровка, Липка, рабочие поселки №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, станцию Синявину и станцию Подгорная.

Таким образом после 7-дневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227, 96, 80, 61 пехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горно-стрелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным нашими войсками взято в плен 1261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей 470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов—25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника. Взяты следующие трофеи: орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—5020, шестиствольных минометов—4, танков—26, бронемашин—9, ручных гранат—17.300, рапид—72, патронов—220.000, снарядов—22.000, мин—36.000, автомашин—150, лошадей 1050, повозок—880, разных складов—40.

На поле боя оставлено более 13.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника Говорова Л. А. и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии Мерецкова Н. А. Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршалы Советского Союза тов. Жуков Г. К. и тов. Ворошилов Н. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Романовского В. З. и генерал-майора тов. Буханова И. П.

II.

Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Чернесск, железнодорожную станцию Каменка.

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку Северный Донец, заняли железнодорожную станцию Каменск и ведут бой в городе Каменск.

Войска Южного фронта форсировали Маныч и овладели городом и железнодорожной станцией Дивное.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию Каменка. Город Острогорск блокирован нашими войсками. Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31.000 солдат и офицеров, из коих 22 тысячи венгров, 7 тысяч итальянцев и более 2 тысяч немцев. На Северном Кавказе наши войска овладели городом Чернесск. Совинформбюро.

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива

В ожесточенных боях на фронтах отечественной войны героическая Красная Армия наносит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам. Воины Красной Армии, воспитанные великой партией Ленина—Сталина, уничтожают озверевших немецко-фашистских разбойников, которые нарушили наш мирный труд и пытаются поработить народы Советского Союза. Не бывать этому, гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить счастливый и свободный советский народ!

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины под руководством великого Сталина на разгром врага. На помощь Красной Армии идут нескончаемые эшелоны с оружием, боеприпасами и продовольствием. Вся страна наносит врагу удар за ударом.

Суровым испытанием подвергла война колхозную деревню, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Несмотря на трудности, колхозное крестьянство в дни войны работает еще более плодотворно, чем в довоенные годы.

Товарищ Сталин в своем докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дал высокую оценку работ колхозов и совхозов в дни войны:

«Наша колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем».

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов Горьковской области работают в сельском хозяйстве с небывалым напряжением, самоотверженно, не покладая рук. Все работы ими проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхозы увеличили посевные площади в 1942 году на 421 тыс. гектаров, расширили посевы зерновых, льна, овощей и освоили производство ряда новых культур. Колхозы области выполнили государственный план развития общественного животноводства и увеличили поголовье крупного рогатого скота на 31,2 проц., свиней на 43,5 проц. и овец на 41,2 проц. Выполнили полностью годовой план поставок хлеба, овощей и мяса. Сдали государству больше, чем в прошлом году, хлеба на 4500 тыс. пудов, овощей на 1800 тысяч пудов, картофеля на 2100 тыс. пудов и льна на 187 тыс. пудов.

Колхозники внесли свыше 100 млн. рублей на строительство мощных эскадрилий боевых самолетов имени В. П. Чкалова и сдали десятки тысяч пудов хлеба из своих личных запасов в фонд Красной Армии.

Следуя примеру героев фронта,

патриоты колхозной деревни показали настоящие чудеса трудового героизма во имя родины.

Тракторист Андреевской МТС тов. Жилаев на тракторе СТЗ—НАТИ выработал 763 гектара.

Тракторист Красно-Октябрьской МТС тов. Бедрегин выработал на тракторе СТЗ 650 гектаров.

Машинист Кстовской МТС тов. Бузнецов на молотилке МБ—1100 намолотил за сезон 1880 тонн зерна.

Комбайнер Хвощевской МТС тов. Чистяков сжал 505 гектаров.

Льнетеребальница Сивильдина Александра Някитична из Красно-Базовской МТС на льнетере бязке ЛТ—7 вытеребила за сезон 298 гектаров.

Колхозник колхоза имени Ленина Дивеевского района тов. Пунков на жатке-самосборке убрал 162 гектара.

Колхозница колхоза им. Егорова Тонкинского района тов. Бозырева, обучив быка, вспахала на нем 41 гектар.

Колхозница Клячина Е. Ф. из колхоза им. Куйбышева Арзамасского района сжала серпом за сезон 23 гектара.

Сахарь колхоза им. Красной Армии Бутурлинского района Шадрин Б. С. на двухкорпусном плуге вспахал за сезон 126 гектаров.

Многие колхозы, бригады, звенья и целые районы в 1942 году собрали высокий урожай зерна, картофеля, овощей и технических культур.

Чкаловский район получил средний урожай льноволокна по 6,3 центнера с га, льносемян по 6,1 центнера с га и высокий урожай не зерновым культурам.

Кстовский район получил средний урожай капусты по 225 центн. с га, помидоров 167 центн. с га, моркови 189 центн. с га и зерновых по 15 центн. с гектара.

Вацковский район получил урожай зерновых по 14,3 центн. с га и картофеля по 138 центн. с га.

Колхоз им. 17-й стрелковой дивизии Кстовского района получил средний урожай зерновых по 24 центнера с га.

Колхоз им. Барла Маркса Чкаловского района получил средний урожай зерновых по 22,8 центн. с га.

Колхоз им. Егорова Кстовского района получил урожай зерновых по 17,3 центн. с га и овощей по 403 центн. с га.

Колхоз «Алга» Сергачского района получил урожай зерновых по 13,08 центн. с га.

Бригада Лариошина Ивана Андреевича в колхозе «Мировой Октябрь» Арзамасского района добила урожай зерновых по 27,4 центн. с га.

Звено Малафеевой Анны Ивановны в колхозе «Искра» Ветлужского района получило льно-

волокна по 10,5 центн. с гектара.

Звено Зыковой Марии Петровны в колхозе «Заря коммунизма» Починковского района получило кормовой свеклы по 1250 центн. с гектара.

Звено Смирновой Клавдии Дмитриевны в колхозе им. Горького Борского района получило столовой моркови по 777 центн. с гектара.

Бригада Демина Павла Михайловича в колхозе ордена Ленина «Советская деревня» Богородского района добила урожай семян люцерны по 10 центн. с га и семян сахарной свеклы по 27 центн. с га.

Звено Мартемьяновой Анны Ивановны в колхозе «Авангард» Чкаловского района получило урожай корней кок-сагыза по 15 центн. с га.

Звено Лациной Анны Максимовны в колхозе «Большевик» Бурмышского района получило урожай камфарного базилика по 3 центн. сухих листьев с га.

Доярка колхоза «Победа» Богородского района Рабинина Валентина Фокеевна за 11 мес. 1942 года от закрепленной группы в 6 коров надояла по 3236 литров молока.

Телятница колхоза имени Барла Маркса Б. Мурашкинского района Редькина Матрена Павловна сохранила и вырастила всю группу телят в 32 головы при суточном привесе 650 граммов.

Достижения колхозов области значительны, но интересы фронта требуют еще большего напряжения всех сил колхозного крестьянства. Чтобы отстоять свою родину и разгромить врага, над мобилизовать все силы народа, каждого в отдельности колхозника и в 1943 году дать стране и фронту еще больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы отдаем себе отчет, что колхозы не использовали еще всех возможностей, многие снимают низкие урожаи, слабо занимаются животноводством и недополучают большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников, работников МТС, совхозов, земельных органов и специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на получение высокого урожая в 1943 году и дальнейший подъем животноводства.

Полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и совхоза к 25 й годовщине РККА.

Собрать урожай зерновых культур в 1943 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Урожай всех сельскохозяйственных культур в каждом колхозе поднять до уровня

передовых колхозов.

1943 год должен быть годом небывалого размаха применения всех агротехнических мероприятий.

Подготовить к севу доброкачественные семена в каждом колхозе. Установить строжайшую охрану семенных фондов от порчи и расходовании их не по назначению.

Провести снегозадержание на посевах озимых культур, клеверах и во всех молодых садах.

Закончить выполнение годового плана заготовки и вывозки торфа, золы и не менее 70 процентов годового плана навоза. Во всех колхозах обеспечить подкормку озимых посевов путем вывозки на посевы зимой первого навоза.

В целях быстрого восстановления садов в колхозах провести весной 1943 года массовую высадку яблонь, груш, вишни, малины, смородины и земляники и создать в каждом районе питомники плодово-ягодных насаждений.

Закончить к 1 апреля ремонт тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин с высоким качеством во всех МТС и совхозах.

Подготовить для весенней обработки земли в каждом колхозе достаточное количество культиваторов.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает рабочих промышленности области поддержать инициативу рабочих заводов имени Сталина, имени Молотова и «Красное Сормово» по оказанию помощи МТС, совхозам и колхозам в изготовлении запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам и по переводу тракторов на газогенераторное топливо.

Увеличим в 1943 году поголовье крупного рогатого скота не менее чем на 20 проц., свиней на 15 проц., овец на 20 проц. Полностью сохраним молодняк в колхозах, совхозах и в личном пользовании колхозников.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам области не менее чем 4500 литров молока, пастеризованного с каждой овцой не менее 2 1/2 кг., выход деловых поросят на свиноматку 12 шт.

Подготовить к весеннему севу все поголовье рабочих лошадей, довести упитанность их не ниже средней. В течение зимнего периода подготовить в каждом колхозе для полевых и транспортных работ крупный рогатый скот в размерах, полностью удовлетворяющих потребности колхоза в таковой силе.

В целях наиболее полного использования трудовых ресурсов в колхозах добьемся, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в 1943 году не менее 275 трудовых. Поможем нашим женщинам-колхозницам принять еще большее участие в колхозном производстве, для чего сов-

ладим во всех колхозах постоянно действующие детские учреждения: ясли, детские сады, площадки. Добьемся охвата этими учреждениями всех детей и, в первую очередь, детей наших фронтовиков.

Подготовить до начала весенних полевых работ трактористов, комбайнеров, помощников комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад и шоферов, а также провести переподготовку трактористов для работы на газогенераторных тракторах в достаточном количестве для каждой МТС и совхоза.

В целях увеличения собственной продовольственной базы для улучшения питания рабочих и служащих предприятий и учреждений за счет своих подсобных хозяйств, организовать в 1943 году при каждом предприятии и учреждении подсобное хозяйство и своевременно подготовить их к проведению весеннего сева.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива призывает всех колхозников поддержать благородный почин богородских, кстовских и бурских колхозников, которые из своих личных запасов сдают продовольственные продукты на улучшение снабжения рабочих заводов и городского населения.

Выполнение этих задач требует, чтобы каждый колхозник работал по-военному, не покладая рук, в полную меру своих способностей и умения. Этому требует страна, этому требует фронт, и сейчас никто не может стоять в стороне от помощи Красной Армии. Шире развернем социалистическое соревнование, вовлечем в него всех колхозников, работников МТС и совхозов! Приложим все силы, знания и опыт для выполнения единой цели — дать всё для окончательного разгрома ненавистного врага!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наш вождь, стержень, учитель и полководец товарищ СТАЛИН!

К сведению читателей

Окончание доклада тов. М. И. Родионова «Задачи сельского хозяйства области в 1943 году» смотрите в одном из ближайших номеров газеты «Голос колхозника».

Ответственный редактор **И. М. ЦУКНЕР.**